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Egyes szim árai fillér,
FŐSZERKESZTŐ :

SZA LAY LÁSZLÓ orsz. képviselő.
FELELŐS SZERKESZTŐ : 

FERDINÁN DY GYULA.
SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 
MURÁNYI JÓZSEF.

Kérjük azokat a t. megrende­
lőinket, akiknek előfizetésük áp­
rilis 31-ikével lejárt, hogy azt ide­
jekorán szíveskedjenek megújítani, 
mert különben a lap megküldése 
fennakadást szenvedhet

Tulipán-szövetség Kassán,
Kassa, május 4.

Vasárnap délelőtt, bátran megjó­
solhatjuk, a vármegyeház nagytermé­
ben igen lelkes gyűlés keretében fog 
megalakulni a kassai Tulipánkert-szö- 
vetség. Kell is, hogy úgy legyen. A 
tulipánvirág ma a szervezkedő ma­
gyar társadalom összekötő symboluma, 
szerencsés időben született gondolat­
nak a jelképe. Aki viseli, eljegyezte 
magát a magyar nemzeti állam ki­
építésére törekvő akciónak s egyszer­
smind hitvallást tesz arról, hogy hű­
séggel kitart a haza javára munkáló 
eszmék megvalósítása mellett.

Szervezkednünk kell, a modern 
kor győzője csak az lehet, aki szer­
vezetten indul a célok megvalósulása 
télé. A szociáldemokraták erejét a 
pontos és fegyelmezett szervezkedés j 
növeli. Nos a magyar társadalom j 
csak ha ezt az egyetlen példát te- j 
kinti, már is vonzódnia kell a túli- ! 
pánszövetséghez. Igaz, ma békés j 
időket élünk. Ma miénk a hatalom, 
de hogy azt meg is tartsuk, szerez­
zük meg hozzá az erőt is. Az erő 
leghatalmasabb kelléke pedig a szer- j 
vezkedés.

Igen nagyjelentősége van a Tu­
lipánszövetség jelszava alatt megin­
dult szervezkedésnek. Véd és erősít. 
Védi hazánkat egy százezrekből álló, 
lelkes táborral minden nemzetrontó 
idegen beavatkozás ellen. Erősít gaz­
dasági gyarapodással, a magyar ipar, 
kereskedelem példátlanul lelkes fel­
karolásával, istápolásával. Szervezet­
tek és gazdagok legyünk, hogy mind­
végig független szabad magyarok 
maradhassunk. Mindent, ami nemzeti 
termék, felkarol a tulipán-szövetség. 
Ezzel a programmal készül vasárnap

is megalakulni. Ugyanakkor kel 
életre ugyancsak a magyar Iparvédő 
Egyesület is.

Legyünk mindnyájan ott, akik 
szivben-lélekben magyarok vagyunk.

Kassa, május 4.

Föispáni installációmi
Dr. Rakovszky Endre főispánt — 

mint már lapunk tegnapi számában 
jelentettük volt — úgy a vármegye, 
mint a város e hó 14-én délelőtt ik­
tatja be hivatalába.

Az installáció ünnepi programm- 
jából már előre is megállapítható, 
hogy a beiktatás nagy ünnepségek 
között, lélekemelőén, impozáns mó­
don fog lefolyni.

A közönség örömmel készül az 
ünnepélyekre, hogy dr. Rakovszky 
Endre föispáni beiktatása alkalmával 
ünnepelje a hazafiul önzetlen érde­
meket, a becsületet, a tisztességet, 
hogy a nemzeti ellenállás eme orszá­
gos nevű bajnoka, Rakovszky Endre 
iránt érzett mély tisztelete, becsülése 
s törhetetlen ragaszkodásának méltó 
formában adhasson kifejezést.

Dr. Puky Endre főjegyző az ün­
nepélyes beiktató vármegyei közgyű­
lésen a díszes kiállítású meghívót a 
következő szöveggel bocsájtotta ki:

Meghívó. Ő Császári és Apostoli Ki­
rályi Felsége folyó évi április hó 21-én kelt 
legfelsőbb elhatározásával vármegyénk alis­
pánját dr. Rakovszky Endre urat, Abauj- 
Torna vármegye és Kassa szab. kir. város 
főispánjává legkegyelmesebben kinevezni 
méltóztatván, az 1906. évi május 14-én d. e. 
10 órakor Kassán a vármegye székházának 
nagytermében tartandó rendkívüli közgyű­
lésre van szerencsém meghívni. A közgyű­
lés tárgyai: 1. A in. kir. belügyminiszter­
nek 19Ó0. évi április hó 22-én 3337. szám 
alatt kelt leirata, melyben dr. Rakovszky 
Endre alispánnak Abauj-Torna vármegye es 
Kassa sz kir. város főispánjává történt ki­
nevezését közli. 2. Dr. Rakovszky Endre 
főispán beiktatása és székfoglalása. Kassa, 
1906. május hó 3-án. Hazafiul tisztelettel az 
alispáni szék üresedésben : Dr. Pukv Endre 
főjegyző. Dr. Rakovszky Endre Abauj-Torna 
vármegye és Kassa szab. kir. város főis­
pánja beiktatási ünnepélyének sorrendje a 
kővetkező:

Május 13-án : este fél 8 órakor a kas­
sai nemzeti színházban díszelőadás ;

Május 14-én: reggel fél 9 órakor a 
törvényhatósági bizottsági tagok a várme­
gyei székház nagy termében gyülekeznek 
és a székesegyházba vonulnak, hol 9 óra­
kor Fischer-Colbrie püspök ur misét mond, 
melynek befejeztével a törvényhatósági bi­
zottság tagjai 10 órakor a vármegye szék­
hazának nagytermében beiktató díszközgyű­
lésre gyűlnek össze.

Ennek végeztével 11 órakor a főispán 
urat varmegyei küldöttség kiséri a Kassa 
szab. kir. város városházának nagytermében 
tartandó beiktató díszközgyűlésre.

12 órakor főispán ur a vármegyeházán 
lévő hivatalos helyiségeiben fogadja a ható­
ságokat, hivatalokat és egyesületeket.

Délután 2 órakor diszebéd a Schalkház- 
szálló nagytermében.

Este fél 8 órakor a Fő-utcán végig a 
vármegyeház előtt lampiónos menet vonul 
fel a városház elé, az ott tartózkodó főispán 
ur üdvözlésére.

Színházjegyek a színházi pénztárnál, a 
diszebédre jegyek (10 korona) pedig Szé- 
kelv-Dobv Géza gyógyszerész urnái (Kassa 
Fő-utca) előre válthatók.

A nagy érdeklődésre való tekintettel fel­
kéretnek az igen tisztelt bizottsági tag urak. 
hogy a színházi és diszebéd-jegyek megvál­
tása iránt annyival is inkább szíveskedjenek 
előre gondoskodni, mert a diszebédre jegyek 
csak előzetesen és meghatározott számban 
adatnak ki.

Aki idegen áruért adja azt a pénzt, 
amit e föld népe izzadott, vét faja 

es hazája ellen.

wá\ ra
Jánok község Rakovszky Endréhez.

Kassa, május 4.
Jánok község képviselőtestülete leg­

utóbbi közgyűlésén Sziklay Ede volt orsz. 
képviselő indítványára a nemzeti uralom be­
következése fölötti örömének, valamint Ra­
kovszky Endre érdemeinek a következő ha­
tározatban adott kifejezést:

Jánok község képviselő testületének f. 
évi január 16-iki közgyűlésén hozott hatá­
rozata, melyben az alkotmányos jogok vé­
delmében tiltakozott a törvénytelen kormány 
alkotmányellenes ténykedésé s az önkor­
mányzati jogok sérelme ellen, egyúttal bi­
zalmát fejezte ki az elmozdított, de egyedül

huszárkapitány egyetlen

dalestélyétmM
május hó 12-én tartja a Schalkház nagytermében. Jegyek László Bélánál Fö-utca 39. szám válthatók.
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törvényes fenhatósága: a vármegyei köz­
ponti és járási tisztikar iránt s végszavaiban 
kifejezte a feltétlenül bekövetkezendő vi­
szontlátás reményét.

Ezen reménye váratlanul éppen azon 
időpontban valósult meg, midőn az önkény- 
uralom legádázabb zsarnokságával már' min­
den jogot letiporva s az osztályhareot fel­
idézve a végső csapást mérte alkotmányunk 
biztosítékaira. A magyarok Istene elhárította 
a végzetes csapást s a király és nemzet 
szivét a béke olajágával kiengesztelve, helyre 
állította alkotmányunkat.

A nemzet többségét képviselő alkotmá­
nyos kormány vette át a végrehajtó hatal­
mát, az országgyűlés újból összehivatott és 
elmozdított megyei tisztikarunk törvényes 
hatáskörébe visszahelyeztetett.

Midőn e súlyos megpróbáltatások után, 
melynek pusztító hatását minden magyar 
hazafi elkeseredett szívvel érezte, ma egy 
szebb jövő küszöbén községünk képviselő 
testületé az első törvényes közgyűlésbe 
egybe jött. nem mulaszthatja el, hogy hála 
telt szívvel meg ne emlékezzék azokról, kik 
fenkölt példájukkal mindent kockáztatva, 
egyedül honszerelmüktől vezéreltetve, az 
alkotmányos küzdelemnek törhetlen s végső 
eredményében diadalmas oszlopai voltak.

A bizalom, melyet januári határozatunk­
ban vármegyénk tisztviselőkara iránt kife­
jeztünk, valóra vált s most hálánkat és ha- 
zalias ragaszkodásunkat fejezzük ki a vár­
megyei tisztviselői kar képviseletében ennek 
rendíthetetlen vezére Rakovszky Endre alis­
pán és járásunk vezetésében, annak főtiszt­
viselője Gedeon Aladár főszolgabíró iránt.

Áldás kisérje működésüket. Ezen hatá­
rozati javaslatot a képv. testület egyhangú­
lag elfogadja s határozatilag kimondja, hogy 
jelen határozat egy-egy példányban Ra­
kovszky Endre volt alispán, jelenleg Abauj- 
Torna megye főispán és Gedeon Aladár 
főszolgabíró urakkal közöltessék.
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mielőbb nyíljék tér, melyen e felbuzdulás 
hasznosan érvényesülhessen és az óhajok és 
elvi nyilatkozatok köréből a gyakorlati kivi­
tel terére tereitessék. A lelkesedés tüzét oda 
irányítani, hol annak melege nyomán a 
termő föld virágot fakaszt s a fa gyümöl­
csöt érlel, a melynek "gyümölcsén a hazá­
val együtt mindnyájan osztozkodni fogunk : 
az arra illetékes tényezők feladata. Felada­
tának ismeri ezt a kassai kereskedelmi és 
iparkamara, a mely a nemes cél szolgála­
tában elsősorban egy iparismertető kiállítás 
rendezésével kívánja a mozgalom iránt való 
legnagyobb rokonszenvének és az együttmű­
ködésre való komoly törekvésének jelét adni. 
Alkalom az iparpártolásra bőven kínálkozik. 
A lakás berendezés, a konyha felszerelése 
stb. ezer alkalmat nyújt hölgyeinknek a honi 
ipar propagálására. A mindennapi fogyasz­
tás, a ruházkodás pedig kétszer annyit. 
Propagáljuk mindenek előtt a helyi iparo­
sok támogatását I Jó cipőt, ruhát, kényel­
mes kocsit itthon is kaphatunk. Elsősorban 
támogassuk tehát a mi iparosainkat és hó­
dítsuk meg azokat, akik különös ok nélkül 
külföldre viszik drága pénzüket. A negyve­
nes évek védegyleteben az arisztokrata höl­
gyek voltak az eszme leglelkesebb aposto­
lai. Az ő nyomukban keletkezett az akkori 
nagy siker. Miért nem lehetne ezt a nagy 
sikert most is elérni ugyanazon az utón, 
mikor iparunk már sok tekintetben hasonlit- 
hatlanul fejlettebb is ? Felkérem a kiállítás 
igazgatóját, kamaránk érdemes titkárát, 
hogy e kiállítás ismertetését előadni és a 
hölgybizottságnak szánt szerepet körvona- 
lozni szíveskedjék. A mélyen tisztelt hölgye­
ket pedig újból felkérem ügyünk támoga­
tására.

Aztán beszélt Deil Jenő kamarai titkár, 
ki nagy horderejű, lendületes és kültőileg 
gyönyörködtető szép beszédben lelkesítőén 
és buzditóan hatott a jelenvolt mintegy 80 
magyar érzelmű kassai hölgy lelkületére. 
Válogatott szavai közül kiemeljük a követ­
kezőket : „Az iparpártolási eszme elfoglalta 
az őt megillető helyet. A sajtóból, a szó­
székről a parlament küzdteréről átköltözött 
a családi tűzhelyhez, azon szentélybe, mely­
ben a magyar nő szive lángjával, lelke 
magasztos hevével éleszti és fenntartja a 
hazaszeretet szent tüzét.1' Azután ismertette 
a hölgy bizottságnak a kiállítás alkalmából 
való teendőjét, nevezetesen felkerettek a 
hölgyek, hogy nyújtsanak segédkezet a ki­
állítást rendező nagybizottságnak azzal, 
hogy először: szükségleteiket kizárólag a 
magyar ipar termékeiből szíveskedjenek 
megrendeléseket kegyeskedjenek a közönségA kassai iparismertető kiállítás hölgy- i , .. •, . . , , , , ”bizottsága folyó évi május hó 2-án a me- ! koZOtt 8yujtem’- mely 'Pan es kereskedelmi

gyeház nagytermében tartotta meg első ér­
tekezletét Szalay Lászlóné diszelnöknő el­
nöklése alatt. Az elnöknő ünnepélyes sza­
vakban megnyitván az értekezletet, átadta 
a szót Siposs A. Gyula kamarai elnöknek, 
ki a következő szép beszédben adta elő a I 
kiállítás célját, melylyel a kamara a magyar I 
ipari termékek ismertetésére és terjesztésere ! 
törekszik s mely hazafias törekvésekben a í 
megvár nők résztvenni múlhatatlanul hiva­
tottak.

Nagyságos asszonyom ! Mélyen tisztelt 
hölgyeim ! Nem első Ízben van szerencsém 
kifejezésre juttatni azt a meggyőződésemet, 
hogy a magyar ipar pártolására irányuló 
minden mozgalom csak akkor lehet sikeres, 
ha annak folytonos ébrentartását s a hirde­
tett elveknek valóra válását a hazafias hölgy­
közönség vállalja magára. Régen táplált 
óhajom és reményem válik ma valóra, mi 
kor ezt az igazán ékes hölgykoszorut törek­
véseink támogatására sietni látom s enged­
jek meg kérem, hogy a mikor a fölött ér­
zett örömömnek kifejezést adok, egyúttal 
megköszönjem hazafias támogatásukat mind­
azok nevében, kiknek törekvéseit támogatni 
s kiket hathatós, nemes pártfogásukban ré­
szesíteni méltóztatnak. Mindenki, ki önöket, 
mélyen tisztelt hölgyeim lánglclkü vezérük : 
Szalay Lászlóné úrnő őnagyságának hívá­
sára hazafias felbuzdulással sorakozni látta 
a közel múltban, méltán óhajtotta, hogy
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cikkek kiállitandók lesznek, annak kitünte- 
j tesevel, hogy ki rendelte vagy vásárolta 
1 meg az illető kiállítótól. Másodszor : szives- 
, kedjenek oda hatni város és vidékszerte 
! buzditólag, hogy a kiállítást minél nagyobb 
I számú közönség látogassa és tekintse meg 
I és ott a magyar ipar jelességéről és életre­

valóságáról személyes meggyőződést sze­
rezvén, szükségleteit a hazában hazai ipa­
rostól és kereskedőtől és nem külföldön 
szerezze be.

Ezután megalakult a következő tagok- 
I ból álló végrehajtó hölgybizottság:

Diszclnük: Szalay Lászlóné.
Alelnöknők: Rakovszky Endréné és 

I Bródy Frigyesné.
I Bizottsági tagok: Bállá Adolfné, Balió 
j Ferencné, dr. Bassó Imréné, Bartay Oszkár- 
: né, Beller Károlyné, Beke Imréné, dr. Bes- 
j senyei Béláné, Binder Ernőné, Brooser Mór- 
I né, Darvas Imréné, Eschvvig Edéné, Ferdi- 
i nándy Gyuláné, Fényes Samuné, Fiedler 

Szilárdító, Geiger Józsefné, Grosschmiedt 
j Gézáné, Halmi Ilka, Haltenberger Béláné, 
j Hanzer Károlyné, dr. Hermann Viktornál 
I Hegedűs Lajosné, Hensch Ernőné, dr. Ho- 

ránszky Adolfné, dr. Hornyay Ödönné, Hor­
váth Edit, Horváth Györgyné, Hudopkó Ist­
vánt! é, Jankó Miklósné, Kendi Vilmosné, 

! dr. Kircz Viktorné, Klimkovics Elemérnél 
dr Kriebel Edgárdné, Krusinszky Gyulánál 
Kossuth Lajosné, Lasgalner Albertné, László

Béláné, Maurer Adolfné, Megay Arthurné, 
Molnár Lipótné, dr. Mosolyi Gézáné, Mu­
rányi Józsefné, Münster Tivadarné, dr. Na- 
ntényi Vilmosné, dr. Neuwirth Elekné, dr. 
Nyuíászy Jánosné, Oelschliiger Lajosné, 
Péchy Andorné, Pocsatkó Jenőné, Puky En­
dréné, Quirschfeld Jánosné, Ráth Ernőné, 
Répászky Mihálvné, Révész Kálmánná, Roz­
inán Andorné, Rössler Richárdné, Schlásin- 
ger Albertné, Siposs A. Gyuláné, Sipos 
Miksáné, Szakmáry Jenőné, Szakmáry Kál­
mánná, Szauberer Béláné, Szcérbovszky 
Sándorné, Szebenyey Józsefné. Szentmik- 
lósy Andrássy grófné, Székely Doby Gé­
záné, Széman Józsefné, Szkalnik Oszkárné, 
Szopkó Gézáné, dr. Szentléleky Gyuláné, 
ifj. Sztudinka Gyuláné, Schalkház Lipótné, 
Tfirst Vendelné, dr. Tyrnauer Mórné, Uhla- 
rik Jánosné, Valló Vilmosné, Varga Kál­
mánná, Váczy Józsefné, Vizy Domokosné.

Ez alkalommal felkérettek azok a höl­
gyek, kik a végrehajtó bizottságban saját 
elhatározásukból még résztvenni óhajtanak, 
hogy ezt a szándékukat a hölgybizottság 
titkáránál Tárnái Gyula kamarai fogalmazó­
nál (kereskedelmi kamara főutca 64.) tu­
datni kegyeskedjenek. Ezek után az elnöknő 
megköszönve a hölgyek szives megjelené­
sét, az értekezlet véget ért.

Egy kassai leány tragédiája.
S kétnejii amerikai kivándorló. 
Borzalmas fingyilkosságfayofkiian

Amerikába kivándorolt magyar testvé­
reinkről minduntalan szomorú hírek érkez­
nek. Hol a nyomor pusztítja őket, hol 
nagy katasztrófák során arat közöttük a 
halál. Most újabban egy fiatal, 18 éves 
kassai leány borzalmas öngyilkosságáról 
kapunk hirt.

Ivánczay Anna csinos, serdülő leány 
ezelőtt 1 esztendővel kivándorolt Amerikába. 
Newyorkban a tapasztalatlan gyermekleány 
megösmerkedett egy munkásemberrel, aki 
mihamar az amerikai törvények szerint fe­
leségül is vette. A házasság után azonban 
kiderült, hogy a munkásembernek Budapes­
ten még életben van első felesége. Ettől a 
perctől fogva Ivánczay Anna élete csupa 
kínszenvedés volt. A férje ütötte, gyötörte 
olyannyira, hogy a halálba kergette A le­
ány nem bírván sorsát elviselni, elhatározta, 
hogy inkább megválik az élettől. Szerelmes 
volt kínzójába s nem volt ereje, hogy el­
szakadjon tőle. Inkább a halaiban keresett 
menedéket. Felöltötte magára fehér meny­
asszonyi ruháját s még a férjét kérte, hogy 
kapcsolja be. A férfi azonban durván el­
lökte magától s eltávozott hazulról. A fiatal 
asszonyt ez végleg elkeserítette s házassá­
gának harmadik hetében levetette magát a 
munkástelep egyik 8 emeletes házának 
legfelsőbb emeletéről. Azonnal meghalt, hul­
lája a felismerhetetlenségig szétroncsolódott 
az utca kövezetén.

Mindezt most tudta meg Ivánczay 
Anna Kassán élő rokonsága, az árván ma­
radt leány bátyja. Halála előtt levelet irt 
bátyjának, elbúcsúzva tőlük, utolsót panasz­
kodott ebben az életben. A levél a napok­
ban érkezett meg Kassára, vele együtt a 
hivatalos értesítés, mely megerősíti az ön­
gyilkos leány búcsúlevelét.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.
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TÁVIRATOK.
._ A Napló eredeti táviratai. —

A Wekere-kormány vívmányai.
Budapest, május 4.

Az iij kormány még sem jött üres tar­
solyával, amint azt hiresztelték, hanem ho­
zott magával határozott vívmányokat is. 
Hogy mik ezek a vívmányok, azt egyelőre 
titokban tartjék. A nemzet a trónbeszédből 
és Wekerle miniszterelnök május 22-i bemu­
tatkozásából fog a vívmányokról tudomást 
szerezni.

HIRE k.

Az aranyosmedgyesi választás.
Aranyosmedgyes, május 4.

Aranyosmedgyesen késő éjjel fejezték 
be a választást, amelynek eredménye az 
lett hogy báró Vécsey László alkotmány­
pártit 1006 szótöbbséggel választották meg 
Tatár nemzetiségi és Csizmadia szociálde­
mokrata jelölttel szemben.

Pótválasztás Budapesten.
Budapest, május 4.

A Vili. kerületben a heves és izgalmas 
választás eredménye az lett, hogy pótvá- 
lásztásra kerül !a sor Madary Gábor és 
Nagy Dezső függetlenségiek között. A köz­
ponti választmány a pótválasztást május hó 
22-re tűzte ki.

Kossuth és Polónyi betegsége.
Budapest, május 4.

Kossuth Ferenc ma nem hagyhatta el 
lakását, mert csuzos fájdalmai megújultak. 
Polónyi Géza már jobban van úgy, hogy 
holnap már felmegy hivatalába.

Alhir Andrássyról.
Budapest, május 4.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A reg­
geli lapok egynémelyikében megjelent az a 
hír, mintha gróf Andrássy Gyula belügymi­
niszter megválnék állásától, nem egyéb, 
mint tendenciózus és rosszakaratú kohol­
mány.

Károlyi György lemondása.
Budapest, május. 4.

Károlyi György gróf, akit a Fejérváry 
kormány Fiume kormányzójává nevezett ki, 
állásától való fölmentése e napokban vár­
ható. Utódjáról még nem határoztak.

A horvát választások eredménye.
Zágráb, május 4.

A horvát választásoknál a nemzetipárt 
nagy vereséget szenvedett és győzött a ma­
gyar-barát párt, mely teljesen egyetért a 
koalícióval.

Ennek következtében ' ma Pejacsevich 
Tivadar gróf, horvát bán beadta lemondását. 
A választások eredménye azonban semmi 
befolyással sincsen Josipovich Géza horvát 
miniszter állására.

A magyar-barát párt elhatározó győ­
zelme folytán egészen uj képviselőket fog­
nak küldeni a horvátok a magyar parla­
mentbe és ez az uj 40 képviselő a koalí­
ciót támogatni fogja.

Nyitramegye közgyűlése.
Nyitra, május 4.

Nyitramegye hétfői közgyűlésén nagy 
meglepetést keltett, hogy nem az alispán, 
hanem az árvaszéki elnök elnökölt. Ennek 
oka az, ' hogy a bizottsági tagok kérték a 
főispánt, hogy Kostyál alispán ne elnököl­
jön, mert annak idején támogatta Csillaghy 
György volt megyefőnököt.

40 évig a közpályán.
Laczkó András jubileuma. —

Lélekemelő ünnepélynek voltak tanúi 
április 28-án a kassai 2. számú posta- és 
távirda hivatal tisztviselői, a mikor Latzkó 
András m. kir. posta- és táv. segédellenőr 
küzdelemteljes közhivatali pályájának 40 
éves évfordulóját ünnepelte. A közszolgá­
latban mindenkor buzgón és teljes odaadás­
sal munkálkodó jubiláns érdemeit, a ki 40 
év fáradalmai után is a legfrissebb munka- 
kedvben él, Fazekas Kálmán posta- és táv. 
hivatal főnök méltatta költői szárnyalásu, 
igazi szeretettől áthatott beszédben, mely 
közben az ünnepeknek egyszersmind a kas­
sai kerület nemeslelkü igazgatójának elis- 

' merő oklevelét is átnyújtotta. A hivatali kar­
társak a jubiláló iránt érzett szeretetüknek 
és kartársi ragaszkodásuknak a kassai 
Schalkház nagyszálloda éttermében május 
2-án megtartott bankett keretében adtak ki­
fejezést, melyen a kassai kerület vezetőjén, 
Pál Imre posta- és táv. igazgatón kívül a 
posta- és táv. igazgatósági tisztviselők és 
körülbelül 70 kartárs vett részt. A bankett 
alkalmával sok szép beszéd hangzott el a 
jubiláló érdemeinek méltatására, különösen 
mély hatást tett Pál Imre posta- és táv. igaz­
gató beszéde amit a jubilánshoz intézett. Az 
igazgató szavait az ünnepelt, majd ennek a 
banketten szintén jelen volt fia dr. Latzkó 
Andor kir. aljárásbiró lendületes beszédben 
köszönte meg. A banketten a kassai 2. sz. 
posta- és táv. hivatal női tisztviselői kara is 
képviselve volt. A hölgy társaság egyik 
tagja, Tarnóczy Ilona állott fel a hölgy tár­
sasághoz intézett szavakra válaszolva kifej­
tette, hogy a hölgyek is részt kérnék abból 
a munkából, melyet a férfiak a közhivatali 
pályákon immár nem kizárólagosan teljesí­
tenek. A társaság mindvégig lelkes hangu­
latban az éjfél utáni órákig együtt maradt.

Hol árulnak tulipánt a szövetség 
céljaira ? Lapunk egyik közeli számában a 
közönség figyelmébe ajánltuk azon kereske­
dő cégeket, ahol valódi tulipán jelvényeket 
a tulipán szövetség céljaira árusítanak. E 
hazafias és áldozatkész kereskedő cégek 
névsorából tévedés folytán kimaradt a Szé- 
mann testvérek nagy divatüzlet neve. Kész­
séggel utána pótoljuk s a közönséget ismé­
telten kérjük, hogy tulipán jelvényt, ha a 
hazafias célnak áldozni akar, csakis e ke­
reskedő cégeknél vásárolja.

— Kolozsvári egyetemi hallgatók 
Kassán. A kolozsvári egyetem hallgatói és 
az Orsz. Közegészségügyi Egyesület Kolozs­
vár Vidéki osztálya ez év junius havának 
első felében a felsőmagyarországi fürdők 
megtekintésére tanulmányútra indul. A ta­
nulmányút első stációja Kassa. A kolozs­
vári egyetemi hallgatók junius hó 2-án ér­
keznek Kassára s a város megtekintése után 
Eperjesre mennek. A további úti programm 
a következő: 3-ikán Bártfa-fürdő, 4. 5. és 
6-ikán a tátrai fürdőcsoport, 7-ikén Dobsi- 
nai jégbarlang, 8-ikán Csorbái tó, 9-ikén 
Rajeci fürdő, 10-ikén Pöstyén-fürdő, 11-ikén 
Trencsén-Teplic fürdő, 12-ikén Stubnya- 
fürdő, 13-ikán Szliács-fürdő, 14 ikén Csiz- 
fürdő és 15-ikén Diósgyőr.

— Uj szálloda Kassán. Az Andrássy- 
palotának szállodává való átalakítása mind- 
nagyobb érdeklődést kelt. Már részvénytár­
saság is volna, mely a szükséges szálloda 
építési, berendezési költségeit financirozná. 
Hisszük, hogy Andrássy Dénes gróf, a fen- 
kült lelkű főur hozzájárulásával Kassa mi­
hamar egy hézagpótló szállodával meg fog 
gyarapodni.

A 48-as párt győzelmi lakomája 
Eperjesen. Az Ujházy párt vezetősége hét­
főn este, a győzelem örömére, fényes ban­
kettet rendezett, mely — előkelő társaság 
részvétele mellett mindvégig lelkes han­
gulatban folyt le.

— Apponyi Albert az izr. hitközség 
hez. Abból az alkalomból, hogy a király 
gróf Apponyi Albertet nevezte ki vallás- és 
közoktatásügyi miniszterré, a kassai izr. hit­
község elöljárósága üdvözölte az uj minisz­
tert. Az üdvözletre a következő válasz ér­
kezett dr. Weisz Béla hitközségi elnökhöz:

Vallás- és közoktatásügyi miniszterré 
történt legkegyelmesebb kineveztetésem al­
kalmából kifejezett jókivánataikért fogad­
ják hálás köszönetemet.

Számitok buzgó közreműködésükre a 
nemzeti kultúra szent ügyének előmozdí­
tásában, melyet a magam részéről szere­
tettel és odaadással akarok szolgálni.

Hazafias üdvözlettel 
Apponyi.

— Munkások vigyázzanak ! Egy per- 
zsiai kolónia számára gyűjtik csábos Ígére­
tekkel Magyarország legértékesebb elemét, 
az ipari munkásságot. Valami ágens járja 
be a vidék nagyobb városait és hazug 
Ígéretekkel szedi össze a hiszékeny ipari 
munkásságot a Perzsiába való kivándorlásra. 
Kassán is járt az ágens, sőt több helyi lap­
ban hirdetések utján keresett munkásokat, 
ígér ezer koronákat, házat, kertet, szóval 
minden jót és igy viszi rabszolgaságba az 
ország legtermékenyebb társadalomfentartó 
elemét, a munkásságot. Munkások vigyáz­
zanak !

A tuberkulózis mozgófényképeken 
való bemutatása Kassán. A József kir. her­
ceg Szanatórium-Egyesület a tüdőbetegség 
ellen való védekezés ismereteinek terjeszté­
sére vetített képeket, valamint mozgóképeket 
szerzett be, a melyeket az egész országban 
be fog mutatni. Eddig Kassa, Érsekújvár, 
Esztergom, Kecskemét, és Eperjes vannak 
tervben. Az egyesületi közgyűlésre most 
tétetnek meg az előkészületek. Ezen a köz­
gyűlésen fog kitűnni, mily messzemenő nagy 
munkát végzett az egyesület a nemzetpusz- 
titó betegség leküzdésének munkáján s mily 
hatalmas ligája van ennek az ügynek.

Színház, művészet.
Műsor:

Pénteken, május 4-én, Gül Haha.
Szombaton, május 5-én, újdonságul előszűr: A 

helyre asszony. Énekes színmű 3 felv.

— Helyreasszony próbái. A buda­
pesti királyszinház nagysikerű enekes vig- 
játéka köti most le a kassai társulat legjobb 
művészeinek ambicióját. Napok óta a Hely­
reasszony próbáitól elénk a színpad. A sze­
replők elbájolva a darab szépségétől, kedv­
vel, lelkesedéssel készülnek a szombati pre­
mierre, mely igen szép sikerűnek ígérkezik. 
A kecskeméti iró-polgármester Kada Elek 
izmos talentumai, ihletett magyar lelkét di­
cséri a Helyreasszony. A török uralom ko­
rában játszik a darab; érdekes, tarka törté­
neti háttere, valamint az élénk, pompás me- 
séjii cselekmény a magyar vígjátékok legsi­
kerültebb alkotásai közé sorozza. A címsze­
repet Kállay Lujza játsza, aki Gül babával 
már bebizonyította, hogy jó szerepből nagy 
sikert képes produkálni. A Helyreasszony 
mesés szerep, a talentumos művésznőnek 
előre is nagy sikert iger. A többi főbb sze­
repekben Diósi Anna, Pápai Lajos, Nagy 
Gyula, Szeghő, Faragó, Szénássy ambíciója 
talál kielégítést. A premier nem csak a mű­
vészeket, hanem a műszaki személyzetet is 
foglalkoztatja. A színház szabó és festőmű­
helyeiben pazar kosztümök és díszletek ké­
szülnek. — Előadás kezdete 8 órakor. 
A kassai Nemzeti Színházban szombat, má­
jus hó ívétől kezdve az esti előadások 8 
órakor kezdődnek, tekintettel a tavaszi időre 
es a közeledő nyári idényre.
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Nyilatkozat.

A „Kassai Hírlap“ tegnapi számában
— bár név nélkül, biztos tudomásom szerint
— Seress Imre, az általam megszüntetett 
„Kassai Őr“ szerkesztője cikket közöl, mely 
személyemet kvalifikálhatatlan módon rágal­
mazza.

Én a cikkel nem polemizálok, nyilván­
való tendentiáju támadások az én zsebemet 
nem nyitják meg; elég, ha azt mondom, 
hogy a cikket Seress Imre irta, őt jobban 
ismeri a közönség, (sajnos, kényszerűségből 
én is ismertem eddig) semhogy vele hírlapi 
cáfolatokba bocsátkozzam.

Végül megjegyzem, hogy örülök, hogy 
az efajta jellemektől megszabadultam.

László Fülöp.

A „Flórián fürdő kert 4
ano. ég-nyitása.

Van szerencsém a n. é. közönség szi­
ves tudomására hozni, hogy Kassa egyik 
legszebb nyári és üdülő- és mulató-helye

a „Flórián fürdő-kert“
május hó 6-án HADI ISTVÁN kitűnő 
zenekarának hangversenye mellett megnyílik.

Nyári vendéglő- és éttermemben első­
rangú magyaros konyháról, kitűnő magyar 
borok és frissen csapolt sörről, valamint 
figyelmes kiszolgálásról gondoskodtam.

Miután fővárosi üzletemet átadva, volt 
vendéglőmet ismét saját kezelésembe vet­
tem, remélem, hogy a kassai közönség a 
múltban tapasztalt pártfogásával ismét 
kitüntet.

Rogozsán Antal
vendéglős

a Flórián fürdő-kert tulajdonosa.

Tölgy tűzifa
fürészhulladék, tüzelésre készen felvágott álla­
potban, kocsirakományonként (10000 klg.)

10ö koronáért
kapható DUNKEL V. K. r.-t.-nál Kassán.

GAZDIKNAK PONTOS.

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin­
motorok ,,,,,,de„ gazda által, vizsgázott gé-
K-.iw-t T81 Cngcdö|y "--»ül üzembe 
helyezhetők kapcsolatban a legelismertebb 
jóság« esép'űgépekke., előnyös árakon 
Kedvező f.zetcs, feltételek mellett szállít a

Herkulej-njotorevár
Budapest. V.. Vűozlue 30. sz
yOirmfi nagy motorki,illitás. - Motor-cséplő- 
M'k Htm eHkor üzemben láthatók - Teljes 
jótállás kitkHÖ működésért. Arlay ingyim

2HKDS£5íEEf3
helyezés. EHÜzlet-áthelyezés

Van szerencsém mélyen tisztelt megrendelőimnek b. 
tudomására hozni, hogy a műhelyfelügyelet behatóbb 
gyakorlása és ez által a munkák pontosabb és ízlésesebb 
kiállítása czéljából, eddig a fő-uteza 46-ík sz. ház 
utczai részében levő

férfi és női czipész-üzletemet
ugyanazon ház udvarába, földszint jobbra, műhelyem­
mel egyesítve, helyeztem át.

Ez által azon helyzetben vagyok, hogy minden munka 
személyes felügyeletem alatt készülvén el, azokra a leg­
gondosabb figyelmet fordíthatom és minden igénynek 
teljesen megfelelhetek.

Kegyes további pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

STARK és TÁRSA
Kassa, fő-uteza 46. szám.
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'°. koroaána! t°bb nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek • 
ezek között a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig :

kétszer a nagy jutalmat, a koronás főnyere-

iegnagyobb koronás főnyere-

továbbá 5 á ÍOO OOO, 3 á 90.000, 2 á 80 000 3 á 70 000 3 á 
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